

Пятигорская ПРАВДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

96 (2858) | Вторник, 18 мая 1948 г. | Цена 20 к.

Больше чуткости к нуждам трудящихся

Редакция нашей газеты получает много писем, в которых трудящиеся от всего сердца благодарят за проявленную к ним чуткость и отзывчивость, заботу и помощь. Многие инвалиды Отечественной войны и труда благодарят за это коллективы, в которых они прежде работали. Исцеленные от недугов и возвращенные к труду курортники выражают свою искреннюю признательность врачам и медицинским сестрам. Родители шлют слова благодарности воспитательницам детских садов, которые окружают материнской заботой советскую детвору. Потребители отдают дань уважения тем работникам торговли, которые образцово обслуживают покупателей.

«Нас, людей разных возрастов и профессий, из разных уголков страны, различные недуги привели в Пятигорск на лечение и отдых. И вот здесь, нами всеми овладело одинаковое чувство, побуждающее нас еще и еще раз отдать должное словам любимого вождя товарища Сталина о том, что в конечном счете кадры решают все, а также его высоко гуманным высказываниям о необходимости постоянной заботы о человеке. Все мы полны искренней и горячей благодарности к работникам курорта за их исключительно внимательное и заботливое отношение к нам...» Письмо подписывает мать Героя Советского Союза Е. Сергеева, и еще 28 человек.

Такие письма поступают в редакцию почти ежедневно. И они являются ярким подтверждением того, что чуткость и отзывчивость лежат в основе всех взаимоотношений советских людей.

Но есть и факты, говорящие о том, что кое-где еще встречаются чинуши, пренебрегающие нуждами и запросами тружеников, руководители, оторвавшиеся от масс, насаждающие бюрократизм и волокиту.

На днях редакция получила письмо т. Самаркина, который с возмущением рассказывает о бюрократизме в горсобесе. С декабря прошлого года т. Самаркин не может добиться, чтобы его престарелой матери своевременно и в должном размере выдавалась пенсия. «Бюрократы из горсобеса», — пишет т. Самаркин, — отвечают, что почтой они справок не принимают, т. к. не хотят рыться в личных делах пенсионеров».

Это ли не вопиющий пример нетерпимого отношения к человеку?

Не искоренили еще волокиту и в городском жилищном управлении (начальник т. Сербин), в учреждении, призванном удовлетворять самые насущные бытовые нужды трудящихся. В начале прошлого года учительница Т. С. Кукушкина обратилась сюда с просьбой предоставить ей квартиру. Но чинуши из жилищуправления на это, а также последующие жалобы и заявления учительницы отвечали самым равно-

душным образом: «Вы состоите на очереди, квартира будет предоставлена». Затем: «Вы взяты на очередь учителей». Потом: «Вы взяты на очередь под № 21». И, наконец: «Вы состоите на очереди, но из-за отсутствия свободной жилплощади квартира вам предоставлена быть не может».

И до сих пор т. Кукушкина без квартиры. А если бы работники жилищного управления правильно использовали время от времени освобождающиеся квартиры, пресекали всякого рода квартирные сделки и махинации, — нашлась бы жилплощадь и для т. Кукушкиной и для многих других.

Очень часто с бюрократическим пренебрежением относятся к просьбам и жалобам трудящихся работники городской электростанции. Жители улицы Подгорной тт. Тюрин и Тарасенко пишут о том, что монтеры электростанции берут взятки за подключение к линии, а чтобы добиться этого подключения через абонентский отдел, — приходится туда ходить месяцами. В результате такого «порядка» даже сейчас, когда потребление электроэнергии не ограничивается, многие жители остаются без света.

Читатели нашей газеты жалуются на то, что работники горводоканала не только не проявляют чуткости по отношению к своим клиентам, но даже занимаются врачевством. Так, например, уполномоченная одного из домов на той же улице Подгорной т. Руденко вызвала водопроводчиков, чтобы устранить утечку воды на линии. Рабочники из горводоканала явились и тут же потребовали... 300 рублей наличными! Жалоба жильцов в контору горводоканала оказалась безрезультатной.

Подобные факты являются уродливыми, не типичными для нашего общества и являются пережитками капитализма, чуждыми новым общественным отношениям при социалистическом строе. И чем скорее каждый руководитель и работник советского аппарата поймет, что трудиться хорошо можно только постоянно общаясь с массами, выходя в их интересы и нужды, помогая им в производственном и культурном росте, — тем больших успехов добьется он во всей своей практической деятельности.

Там, где по отношению к каждому труженику проявляется внимание и забота, где прислушиваются к сигналам, запросам и потребностям простых советских людей, — без особого напряжения решаются самые сложные и ответственные задачи.

Больше чуткости и отзывчивости, больше заботы о самоотверженных советских тружениках! Это вызовет в наших людях новый прилив бодрости, энергии, это позволит нам быстрее завершить грандиозный сталинский план послевоенной пятилетки.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Военные действия в Палестине

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая. (ТАСС). По сообщениям печати из Тель-Авива, египетская, трансjordанская, сирийская и ливанская армии вторглись в еврейское государство Израиль. Вчера около 6 часов по местному времени 4 самолета атаковали Тель-Авив и Сарону. Командование «Хагана» (еврейская армия) сообщило, что самолеты совершили два налета. По крайней мере один самолет сбит, пилот-египтянин захвачен в плен. Самолеты сбросили 10 бомб и обстреливали Тель-Авив из пулеметов. Убит один, ранено три человека. Еврейские самолеты рассеяли нападавших.

По сообщению командования «Хагана», попытка египтян высадить войска в 20 милях севернее города Газа была отражена.

Моточасти еврейской армии заня-

ли пять арабских деревень и взяли в плен 128 человек.

В ночь на 15 мая 150 бронированных автомобилей с сирийскими и ливанскими солдатами перешли палестинскую границу и атаковали еврейские войска. Трансjordанские войска, находившиеся уже в Палестине, заняли Кфар-Ацион в 10 милях от Иерусалима. Евреи отвергли ультиматум короля Абдуллы, который потребовал сдачи населенного пункта Махаранин.

Египетские войска заняли пункт Бейт Дажан. Со своей стороны еврейские войска предприняли атаку в Иерусалиме против арабов. Как сообщает печать, после уличных боев, длившихся целый день, арабы и евреи в Иерусалиме начали переговоры о перемирии.

Руки прочь от греческих патриотов!

Трудящиеся Пятигорска присоединяют свой голос к протесту советской общественности

☆☆☆

В редакцию нашей газеты поступают многочисленные письма, коллективные заявления рабочих, ученых, медицинских работников курорта, педагогов с протестами против казни греческих патриотов. Трудящиеся Пятигорска единодушно присоединяются к голосу протеста советской общественности требующей немедленно прекратить кровавую расправу с греческими патриотами и обуздать зарвавшихся монархо-фашистов. Сегодня мы помещаем часть из полученных редакцией писем трудящихся, поднимающих свой голос в защиту мужественных патриотов Греции.

Голос советских врачей

Мы, врачи Пятигорского курорта, присоединяем свой голос протеста к голосу всего прогрессивного человечества, требующего немедленного прекращения кровавой расправы с греческими антифашистами.

Нельзя допустить, чтобы страна, бывшая колыбелью человеческой культуры, превратилась в кровавый застеночек, где тысячи честных и ни в чем неповинных людей подвергаются жестокому пыткам и издевательствам.

Афинским палачам не удастся задуть свободолобивый греческий народ!

Вместе со всем советским народом мы требуем прекратить кровавую расправу о греческими патриотами.

Врачи Пятигорского курорта: М. Маневич, М. Яковлев, И. Проценко, М. Башанская, Б. Воловик, В. Кислов, Ф. Шехтман, В. Смольников, Л. Никогосов, Н. Бродский, Н. Моисеев.

Митинг на обувной фабрике

Вчера в обеденный перерыв на обувной фабрике состоялся митинг протеста против зверских убийств греческих демократов.

Директор фабрики Измайлов, закройщик Газарьян, фрезеровщик Шабанов и другие в своих выступлениях единодушно поддержали заявление советского правительства, требующего от организации Объединенных Наций отвести руку фашистских палачей, спасти от расправы борцов за свободу и независимость Греции.

Положить конец злодеяниям палачей

Чувство глубокого возмущения и негодования охватывает, когда читаешь о неслыханных зверствах, творимых греческими монархо-фашистами над лучшими сынами и дочерьми греческого народа. Советские люди потрясены злодеяниями афинских палачей, совершаемыми под покровительством заокеанских империалистов.

Нельзя равнодушно смотреть на чудовищные преступления правительства Софулиса - Цалдариса, творимые на глазах всего прогрессивного человечества.

Мы присоединяем свой голос в

защиту греческого народа и требуем немедленно прекратить расправу с греческими антифашистами, требуем отмены подготовляющейся монархо-фашистским правительством казни 1.500 греческих патриотов.

Руки прочь от мужественных борцов за прогресс, свободу, демократию и независимость Греции!

А. Жорникая секретарь парт-организации электромеханического завода, А. Трофимов главный инженер завода, С. Королев, С. Стров начальники цехов, стахановцы: Д. Неверовская, Н. Немцов, А. Севзюк.

В ЗАЩИТУ СВОБОДЫ, ДЕМОКРАТИИ И КУЛЬТУРЫ

С чувством глубокого возмущения советский народ клеймит позором презренных душителей греческого народа. Монархо-фашистские банды Софулиса-Цалдариса превратили в гигантскую душегубку Грецию, которая дала миру бессмертные имена философов, ученых, прекрасные эпические поэмы «Иллиаду», «Одиссею».

Топор греческих палачей рубит головы людям, истребляя лучших сынов и дочерей Греции, вступивших в годы великой освободительной войны в ряды борцов с фашистскими палачами, и теперь с несокрушимой верой и настойчивостью отстаивающих свою Родину от засилья заокеанских империалистов, греческих квислингов и коллаборационистов.

Афинское правительство продолжает кровавые дела немецких фа-

шистов. Нынче мракобесы из Афин занесли топор над головами 1.500 лучших патриотов Греции.

Мы, профессора, доценты и преподаватели Пятигорского педагогического института, — представители советской науки и культуры присоединяем свой голос возмущения к голосу всего прогрессивного человечества. Мы клеймим позором гнусный фашистский заповедник. Во имя идеалов, священных человеческих принципов свободы и демократии — кровавым злодеяниям банд Софулиса-Цалдариса должен быть положен конец!

Директор пединститута Р. Сарениц, профессора В. Васильев, В. Филоненко, доценты: А. Васильев, О. Моденская, В. Сухогин, Е. Треугафт, Я. Фролов, ст. преподаватель Ф. Кривожижа.



Михаил Ботвинник — новый чемпион мира по шахматам

16 мая в Москве закончился матч-турнир на первенство мира по шахматам.

Звание чемпиона мира завоевал гроссмейстер Советского Союза Ботвинник, набравший 14 очков из 20 возможных. Второе место занял гроссмейстер Смыслов (СССР) — 11 очков. Третье и четвертое места поделили чемпион СССР гроссмейстер Керес и чемпион Соединенных Штатов Америки Решевский — по 10,5 очка. Пятое место занял экс-чемпион мира Эйве — 4 очка.

На снимках: новый чемпион мира по шахматам советский гроссмейстер М. Ботвинник и гроссмейстер Смыслов (справа).



Торжество советской шахматной школы

Главный судья матч-турнира югославский профессор Милан Видмар в беседе с корреспондентом ТАСС заявил:

— Теперь, когда я получил право высказать свое мнение, могу сказать, что Михаил Ботвинник, по моему глубокому убеждению, является самым сильным в мире шахматистом. Сегодня я не вижу в шахматном мире конкурента для Ботвинника. В развитии шахматного искусства было несколько эпох. Сейчас настала советская эпоха. Ее ярким представителем является Михаил Ботвинник.

Я знал гениального шахматиста, подлинного художника, Алехина, шахматных гигантов Ласкера и Капабланку в пору их расцвета. И я должен заявить, что нынешний чемпион мира не только не уступает любому из них, но и во многом их превосходит. Бот-

Беседа с главным судьей матч-турнира М. ВИДМАР

Вторым шахматистом мира я считаю Смылова. Это — огромный талант. Смылов — молодежь человек, у него все еще впереди. Вспоминаю, что выдающиеся шахматисты становились чемпионами лишь в 35—36 лет. У Смылова есть все шансы сделать исключение из правила. Весьма талантливым шахматистом является и Керес. Но он в прошедшем чемпионате менял стиль и к тому же был явно не в обычной своей спортивной форме.

Чемпион США Решевский — сильный шахматист. Но у него есть слабая сторона — отсутствие идейной базы. Решевский недостаточно владеет теорией, он — практик. Для того, чтобы выиграть мировое

первенство, этого мало. Об Эйве я бы сказал так: экс-чемпион мира, видимо, в этом турнире потерял веру в себя. Он играл неудачно, ниже своих возможностей.

Что поражает каждого из нас иностранцев? Массовость советского спорта. Шахматы стали у нас народной игрой, они вошли в быт.

Прошедший чемпионат, безусловно, обогатит шахматную теорию. Новую методику я видел у Смылова — в защите Грюнфельда, у Ботвинника, у Эйве. Больше других мне понравилась партия Смылов — Решевский из третьего круга, закончившаяся победой советского гроссмейстера. Очень любопытной была последняя встреча Ботвинника с Решевским, закончившаяся разгромом чемпиона США.

В заключение г-н Видмар заявил, что турнир в Москве был проведен отлично. Большое неизгладимое впечатление на всех иностранных участников чемпионата и гостей произвели гостеприимство и радушие москвичей.

(ТАСС).

Пятигорские шахматисты поздравляют М. Ботвинника

Шахматисты Пятигорска с радостью встретили весть о блестящей победе, одержанной советским гроссмейстером Михаилом Ботвинником. Городская шахматная секция отправила Михаилу Ботвиннику поздравительную телеграмму. Пятигорцы заверили гроссмейстера, что они будут неустанно повышать свое мастерство и растить молодых шахматистов на опыте лучшей в мире советской шахматной школы.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

К событиям в Палестине

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ И МИНИСТЕРСТВА КОЛОНИЙ

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Как сообщает английское центральное бюро информации, 13 мая было опубликовано совместное заявление английского министерства колоний и министерства иностранных дел об окончании действия английского мандата на Палестину.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЛИГИ АРАБСКИХ СТРАН

КАИР, 15 мая. (ТАСС). Представитель Лиги арабских стран заявил в печати, что все арабские страны с сегодняшнего дня находятся в состоянии войны с евреями Палестины.

ВТОРЖЕНИЕ АРАБСКИХ АРМИЙ В ПАЛЕСТИНУ

БЕЙРУТ, 16 мая. (ТАСС). Все газеты под огромными заголовками на первых страницах сообщили, что «арабские армии в ночь с 14 на 15 мая вступили в Палестину и начали военные действия».

БЕЙРУТ, 16 мая. (ТАСС). По сообщению багдадской радиостанции, верховное командование арабскими силами в Палестине осуществляет король Абдулла. При нем создан военный совет состоящий из начальников генеральных штабов арабских армий.

КОММЮНИКЕ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЕГИПТА

КАИР, 15 мая. (ТАСС). В коммюнике, опубликованном министерством иностранных дел Египта, говорится, что египетским вооруженным силам дан приказ вступить в Палестину. Объявлено также о назначении Нокраши-паши на пост военного губернатора Египта.

КОММЮНИКЕ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ ЕГИПТА

КАИР, 15 мая. (ТАСС). Согласно первым двум коммюнике министерства обороны Египта, сегодня египетские военные самолеты «Спит-файр» дважды подвергли бомбардировке Тель-Авив и Яффу и «причинили там большие разрушения». Египетские войска, перейдя границу Палестины, заняли несколько населенных пунктов. Египетские войска уничтожили после отхода капитулировать еврейскую колонию Дангур и убили ее жителей. Командующим египетскими войсками в Палестине является генерал Ахмед Мавави-Бей.

Сообщение о признании США еврейского государства де-факто вызвало ожесточенную критику во всей египетской печати.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Председатель Совета безопасности Пароди созвал сегодня чрезвычайное заседание Совета для обсуждения палестинского вопроса. Как сообщают, заседание было созвано после того, как генеральный секретарь Трюгве Ли получил ноту от египетского правительства с извещением о том, что египетские войска вступают в Палестину.

ЗАКОНЧИЛАСЬ СПЕЦИАЛЬНАЯ СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН ПО ПАЛЕСТИНСКОМУ ВОПРОСУ

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Вчера закончилась специальная сессия Генеральной Ассамблеи по палестинскому вопросу. Франко-американское предложение об установлении временной опеки над Иерусалимом, что противоречило решению Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 года о выработке для Иерусалима постоянного статута, было отклонено, так как не набрало необходимого двух третей голосов. За резолюцию голосовало 20 делегатов, против — 15, воздержалось от голосования 19. Советская делегация голосовала против резолюции. В то же время большинством голосов на том же заседании Генеральной Ассамблеи была принята резолюция о назначении в Палестину посредника Объединенных Наций.

Весь ход работы специальной сессии Генеральной Ассамблеи свидетельствует о провале первоначальных планов США, по инициативе которых и была созвана эта сессия. Следует отметить, что перед голосованием резолюции о посреднике на Ассамблее было получено сообщение о признании де-факто еврейского государства Соединенными Штатами. Это сообщение поставило делегацию США в затруднительное положение. Представитель США вначале выступил с заявлением на Ассамблее, что это сообщение является лишь слухом, но затем был вынужден подтвердить его правильность. Вслед за тем выступили один за другим представители арабских делегаций, обвиняя США в лицемерии и в медкой политической игре в палестинском вопросе. По адресу США раздавались саркастические замечания.

По мнению значительной части делегатов Ассамблеи, США в палестинском вопросе потерпели политическое поражение. Признание правительства США еврейского государства рассматривается здесь в качестве маневра, вынужденного сложившимися обстоятельствами.

Делегация СССР в ходе обсуждения палестинского вопроса проводила последовательно-твердую политику в защиту решения о разделе Палестины и в разоблачении всех махинаций в отношении Палестины.

В ходе дискуссии на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи советский делегат товарищ Громыко выступил с заявлением, в котором подчеркнул последовательную позицию СССР в этом вопросе и беспринципность политики США.

УБИЙСТВО АМЕРИКАНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение из Афин, в котором говорится, что сегодня на берегу реки близ Салоник был найден мертвым корреспондент американской радиовещательной компании Колумбия Джордж Полк. В другом сообщении агентства Рейтер указывается, что Полк был связан по рукам и ногам и брошен в реку. Джордж Полк передавал в этом году ряд сообщений, в которых благоприятно отзывался о греческих демократических силах и резко критиковал правительство Софулиса-Цаллариса.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Во вторник, 18 мая, в 7 часов вечера, в зале заседаний управления Пятигорского курорта (Красноармейская, 8) для агитаторов лечебно-медицинских учреждений города будет прочтена лекция на тему — «Текущий момент». Секретарям парторганизаций курортных и медицинских учреждений города обеспечить явку агитаторов. 19 мая, в 19 часов, в помещении партийного кабинета (Советский проспект, 57) состоится семинар внештатных консультантов. Будут прочтены лекции на темы: 1) Марк-

О санитарной охране и благоустройстве г. Пятигорска

Обязательное решение исполкома Пятигорского горсовета от 22 апреля 1948 года

На основании Постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (ст. 186) и в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР за № 3589 от 20 октября 1947 года «Об установлении границ округа и зон санитарной охраны курортов» и положением «О санитарной охране курортов и местностей лечебного значения», утвержденным Постановлением СНК СССР от 10.IV 1940 года № 500, в целях проведения строгого режима в зонах округа санитарной охраны Пятигорского курорта и обеспечения санитарного благополучия города, исполком Пятигорского горсовета депутатов трудящихся решает:

По содержанию и очистке территории

1. Обязать начальников городского и ведомственных жилищных, руководящих предприятий, учреждений, управляющих домовладений и владельцев частных домовладений и арендаторов по принадлежности:

а) Производить ежедневную очистку всей территории города, дворов, прилегающих к ним улиц, площадей, скверов и бульваров от мусора, навоза и отбросов — 2 раза в день, а на окраинах города один раз в день — утром. Первую уборку заканчивать к 7 часам утра, а вторую производить с 16 до 17 часов. В остальное время поддерживать чистоту территории дежурными дворниками.

б) Установить во всех домовладениях, кроме расположенных на окраине города, по согласованию с местной госсанэпидемией, мусорные ящики с крышками, а также на площадях, бульварах и скверах для уличного смета в местах, указанных Управлением главного архитектора города.

в) Устроить во всех неканализованных домовладениях помойницы для сбора жидких помоев с водонепроницаемыми выгребными ямами в районах 1-й и 2-й зоны и в районе капитальной застройки, границами которой является железная дорога — пр. Кучура до ул. Дунаевского.

г) Ликвидировать выгребные ямы уборных около курортного музея, в домовладениях №№ 27, 29, 31, 58 по Теплосерной улице и по Непроездному переулку № 3, присоединив данные домовладения к городской канализации.

д) Воспретить содержание скота и домашней птицы с мая 1948 года во всех домовладениях по нижеследующим улицам в районе курортной зоны и на Советском проспекте: на всей территории Провала, Теплосерная улица, Глухой переулок, Партизанская улица, Непроездный переулок, по улице Дзержинского от Ручейной до Дачной улицы, Гоголевская улица, Анджиевского улица, улица им. Карла Маркса, Лермонтовская улица, Красноармейская улица, улица Чкалова, Парковая улица, Машукская улица, Нагорная улица, улица Анисимова, улица Буачидзе, Госпитальная площадь, улица Сакко-Ванцетти, улица Рубина, Советский проспект, Октябрьская улица, улица Фрунзе между Госпитальной пл. и улицей Дзержинского. С 1-го апреля 1949 года воспретить содержание скота во всех домовладениях на территории Кабардинки.

е) В районах, указанных в пункте «д» — ликвидировать поглощающие ямы, в неканализованных домовладениях устроить водонепроницаемые выгребные ямы по проектам, согласованным с госсанэпидемией, в канализованных усадьбах уборные присоединить к канализации.

ж) В домовладениях, где не запрещено содержание скота, владельцы таких животных должны иметь специальные ящики — навозохранилища, не допускающие загрязнения почвы и воздуха, которые должны подвергаться регулярной очистке.

з) Все приемники для отбросов в домовладениях должны регулярно очищаться, не допуская заполнения их более чем на 2/3 объема. Вывоз отбросов должен производиться не реже следующих сроков: мусор и смет — один раз в 10—15 дней, помой и нечистоты из уборных 1—2 раза в месяц.

В период с первого апреля по 15 ноября каждого года подвергать дворные сборники (мусорные ящики, помойные ямы, и пр.) дезинфекции не реже двух раз в неделю.

и) Все общественные уборные должны содержаться в должном санитарном состоянии, с обязательной ежедневной дезинфекцией их.

к) Установить на улицах, площадях, скверах и бульварах урны и производить их регулярную очистку и дезинфекцию не реже одного раза в сутки.

2. Установить городские места свалок для вывоза мусора: гор. свалка № 1 на север от Железнодорожной улицы под горой Бештау и гор. свалка № 2 в восточном направлении от города за Мясокомбинатом, в расстоянии одного километра.

Место слива нечистот из ассенизационных бочек установить ниже города на левом берегу реки Подкумок в районе известкового завода «Красный факел». Запретить вывоз мусора, навоза и нечистот в другие места. Горкомхозу ликвидировать имеющиеся на территории города незаконные свалки.

3. Обязать все учреждения, организации и предприятия зарегистрировать свой транспорт по вывозу мусора в госсанэпидемии в течение двух недель.

4. Вывоз мусора допускается исключительно в специально устроенных мусорных колмагах, с крышками, или на автомашинах, не используемых под пищевые продукты. Емкость мусорных колмагов для транспорта треста очистки ГКХ и Управления Курорта должна быть не менее 0,8 кубометра.

5. Установить часы работы ассенизационного транспорта по вывозу жидких нечистот с 10 часов вечера и до 6 часов утра, а в осенне-зимний период с наступлением сумерек и до 7 часов утра, а также основные пути движения: по пр. Буденного, улицам Железнодорожной, Власова, Анджиевского, Теплосерной, Сенной и Урицкого.

6. Запретить владельцам транспорта учреждений, предприятий, организаций оплачивать наряды и путевки на вывоз мусора и жидких нечистот без наличия штампа сторожей свалки на документе.

7. Запретить применение фекалий, навоза и органических отбросов в качестве удобрений, биотоплива и для любых других целей на территории: Провала, Теплосерной улицы, Глухого переулка, Непроездного переулка, склонов горы Горячей, ул. Сакко-Ванцетти, Советского проспекта до ул. Анджиевского и ул. Красноармейской.

По очистке 1-й и 2-й зон санитарной охраны курорта

1. Установить с 15 мая 1948 г. плановую очистку 1-й и 2-й зон

Председатель исполкома горсовета В. Соловьев.

Секретарь исполкома горсовета И. Паньковская.

Сегодня в кинотеатрах

«РОДИНА». МОЯ ЛЮБОВЬ — сеансы с 12 до 20 часов. ГДЕ МОЯ ДОЧЬ? — 21.30

«МАШУК». ГДЕ МОЯ ДОЧЬ? — сеансы в 16, 18 и 20 часов.

ЛЕТНИЙ. ВЕСНА — один сеанс в 20 час. 30 мин.

РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ связи № 13 (Московская, 31) требуется главный бухгалтер. Об условиях справиться на месте. 2-2

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР в Старополюском Крайкоопинстрах. Кассу — г. Пятигорск, Ямарочная, 25. Об условиях справиться у главного бухгалтера. 2-2

ПЯТИГОРСКОЕ РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 2 объявляет набор учащихся (мальчиков в возрасте от 14, 15 и 16 лет с образованием не ниже 4-х классов) на 1948—49 учебный год по специальностям: токари, слесари, кузнецы, столяры, электрики и формовщики. За справками обращаться: Теплосерная ул. 52. 1—3

ПЯТИГОРСКОМУ САНАТОРНОМУ ДОШКОЛЬНОМУ ДЕТДОМУ требуется повар 1 руки, знающий детское питание. Обращаться по адресу: г. Пятигорск, Лермонтовская, 23. Телефон 3—37. 2-2

ПЯТИГОРСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА требуется кредитный инспектор. Обращаться по адресу: г. Пятигорск, госбанк. 2-2

округа санитарной охраны курорта от твердых отбросов: силами треста очистки — из домовладения ГЖУ и частных домовладений; Курортного Управления — жилищного курорта, санатории и бальнеологические учреждения; ведомственными санаториями из принадлежащих им домовладений.

2. Установить с 15 июня 1948 г. плановую очистку от жидких нечистот территорий 2-й зоны округа санитарной охраны курорта силами треста очистки.

3. Обязать всех владельцев вышеуказанных в п. 1 раздела II домовладений не позднее 1 июня 1948 года заключить с трестом очистки договора на плановую очистку.

По охране чистоты воздуха и гидроминеральных рурсоров

1. Воспретить использование земли под посадку огородных культур на улицах и во дворах на территории Провала, склонов горы Горячей, на Теплосерной улице, на южном склоне горы Машук, улице Сакко-Ванцетти, Советском проспекте и на всех улицах города, кроме окраин города. Все земельные участки на указанных территориях подлежат использованию под зеленые насаждения.

2. Обязать Курортное Управление, и другие ведомства вывести Гужтранспорти с 1 и 2 зоны и Советского проспекта к 1/VII—1949 г., а с остальных районов курортной зоны к 1/IV—1950 г.

По водоснабжению и канализации

1. Обязать домовладельцев восстановить и отремонтировать все водопроводные и канализационные домовые и дворные системы в домовладениях города под техническим руководством горводоканала, в срок не позднее 1 августа 1948 года и поддерживать их в надлежащем техническом состоянии.

2. Обязать руководителей предприятий и учреждений города, производящих спуск сточных вод в реку Подкумок (помимо городского коллектора) осуществить переустройство имеющихся очистных сооружений или строительство новых сооружений, по указанию горводоканала и госсанэпидемии, не позднее июля 1949 года в 1-й и 2-й зоне и апреля 1950 г. в остальных районах города.

3. Выполнение настоящего раздела возложить на горводоканал, гор. свалка № 2 в восточном направлении от города за Мясокомбинатом, в расстоянии одного километра.

По содержанию русла реки Подкумок

1. Запретить жителям, проживающим на территории Кабардинки, Береговой улице, Набережной и др. улицах вблизи р. Подкумок, сбрасывать мусор, нечистоты и навоз на берег р. Подкумок и в реку.

Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного решения, подвергаются предупреждению, штрафу в размере до 100 р. или исправительно-трудовым работам на срок до 30 дней.

Контроль за выполнением настоящего обязательного решения возлагается на органы милиции, госсанэпидемии и горно-санитарную охрану.

Настоящее обязательное решение вступает в силу через две недели после его опубликования и действует на территории г. Пятигорска в течение двух лет.

Дирекция, парторганизация и завком профсоюза мотороремонтного завода с прискорбием извещают о безвременной смерти при исполнении служебных обязанностей старшего кадрового работника завода Пантелеймона Васильевича БАЙБАКОВА, и выражают соболезнование семье покойного.

СТАВРОПОЛЬСКОМУ ТРЕСТУ РОСГЛАВТИЦЕПРОМА требуются: охотники-специалисты по отлову перелетов, бухгалтер-ревизор для работы в тресте и старшие бухгалтеры на переферии. Об условиях справиться: г. Пятигорск, ул. Дзержинского, 73. Росглавтицепром. 2-3